



Высказывание В.О. Ключевского о том, что «без знания истории мы должны признать себя случайностями, не зная, как и зачем мы живем, как и к чему должны стремиться», является базовым в понимании того, зачем нам необходимо изучать историю.

По-моему мнению, в современном мире существует многоплановость в освещении тех или иных исторических событий. Историческое сознание российского общества продолжает оставаться объектом планомерного и целенаправленного информационно-психологического воздействия наших геополитических «партнеров», которые используют идеологические клише и мифы периода «холодной войны» для разрушения национальной идентичности и традиционных ценностей, формирования национал-сепаратистского и экстремистского мировоззрения у значительной части российской молодежи.

В.О. Ключевской обращает наше внимание на то, что только знание исторического пути наших предков, дает нам возможность выстраивать взаимоотношения с окружающим миром, как нации.

Именно, осознание значимости достижений в прошлом во всех областях науки и техники, медицина вдохновляет современников на свершение новых открытий, подвигов:

- героизм людей в ликвидации последствий на Чернобыльской АЭС был проявлен, как продолжение самоотверженности людей в годы Великой Отечественной войны, осознании нашего единства и сплоченности;

- 12 апреля 1961 года Юрий Гагарин стал первым человеком в мировой истории, совершившим полет в космическое пространство. Гордость за самоотверженность наших предков, не позволяет по сей день опустить эту планку - Россия является одной из ведущих держав в освоении космоса;

- благодаря историческим книгам и учебникам мы начинаем понимать, как много героических страниц в прошлом у нашей страны, сколько славных героев сложило свои головы за наше светлое будущее. Примером может служить произведение **Б. Васильева «А зори здесь тихие»**. Самоотверженность этих юных девушек до сих пор является образцом для героических поступков женщин России:

- Марем Ахметовна Арапхенова (1963—2002), воспитатель детского сада, спасшая родное село от боевиков;
- Ирина Юрьевна Янина (1966—1999), сержант медицинской службы, во время зачистки с. Крамахи помогала спасти раненых солдат;
- Марина Владимировна Плотникова (1974—1991), выпускница средней школы, погибшая при спасении троих тонувших детей и другие...

Таким образом, в прошлом всегда видно, откуда берутся истоки успеха того или иного государства, видны причины его победы или поражения в битве. Только анализируя развитие государств, ясно показывает нам правду, что все наши достижения опираются на наше прошлое, без него мы никто, только мы, изучая историю, сможем воплотить в жизнь свои самые смелые мечты, сможем сделать нашу державу сильной и процветающей, экономически крепкой, а её произведения искусства будут цениться во всём мире. Мы, изучившие немало исторических учебников, не допустим повторения мировой войны, а наши дети будут всегда жить под мирным небом. История учит нас не повторять прошлых ошибок, а учиться на опыте предков, чтобы построить счастливое настоящее и будущее.